



## El Gobierno del Reich declara que ha invadido Bélgica, Holanda y Luxemburgo para proteger su neutralidad Los Gobiernos belga y holandés, ante la violación de la misma, reclaman la ayuda de Francia e Inglaterra.--Tropas francesas se dirigen a Bélgica

### LA PAZ DE CRISTO NO SE HALLA SINO EN EL REINO DE CRISTO

El conflicto internacional se ha complicado gravemente, en modo tal que no es posible conjeturar sobre su resultado final. Era de esperar así; en los tiempos actuales, dada la contextura de relaciones diplomáticas entre los diversos países, no es cosa fácil circunscribir una lucha al lugar en que surge, pues aparecen en seguida complicaciones de pactos o compromisos interestatales, por causa de los cuales el duelo parcial entre dos países termina por enredar a un número inesperado de ellos. Esto acaeció en el año 1914 y vuelve a reproducirse hoy, con mayor encono, si cabe, que en aquella infausta fecha.

El mal y el pecado está en el comienzo de la hostilidad; que rota ésta, no puede adivinarse su remedio y término.

Pero en vez de prevenir el conflicto, poniendo todos los medios para evitarlo, desgraciadamente se desoyeron las voces serenas del Soberano Pontífice y otros jefes de Estado; y se llevaban las cosas prebélicas como si la guerra fuera imposible de evitar. Se generó, se incubó un ambiente que, fatalmente, había de desembocar en la guerra.

Se interpretó tan exactamente el aforismo latino «si vis pacem, para bellum», que parecía como si las naciones concertaran su vida al alocado ritmo de una marcha guerrera. No se aprendieron los viejos pueblos la antigua máxima con la sapiencia que enseña que la prudencia y la moderación son normas y reglas para la vida pacífica individual y máxime para el buen régimen de los pueblos; por el contrario, se intensificó la producción de armamentos en todas las naciones; se endurecieron las relaciones internacionales como si la guerra fuera la única y definitiva aspiración de los pueblos civilizados; se asentaron las bases de amistad recíproca en la inteligencia de mutuas ayudas en caso de guerra.

Y el espectro de la guerra ha ido hiriendo sucesivamente a diversas naciones, sembrando ruinas y desastres a su paso.

No queda otro recurso ya que la oración insistente, la plegaria colectiva, unida a las de nuestro Santísimo Padre el Papa, para que la misericordia de Dios contenga y sofoque los odios humanos y se restituya la paz al mundo en el imperio de la caridad y de la justicia cristianas, porque si estas virtudes no están entroncadas en Cristo ni la justicia ni la paz serán reales y verdaderas, sino ficciones de pasajera tranquilidad, rodeadas de descontentos y recelos que acaban por explotar en odios al menor contratiempo.

Esta es la realidad. Y esto es el origen nefasto de las guerras de la humanidad. Por eso Su Santidad, Pío XII, exclamaba hace muy pocos días con amargo acento:

«Por inmoderada ansia de grandezas humanas y por repulsa de la ley de Dios, se menosprecia la razón de la verdad y las reglas de la caridad. Se rompen los lazos que unían los pueblos, se derriban las barreras de la justicia... Son muchos los que, forzados a la emigración, lloran por su lejana patria. Niños inocentes lloran por sus padres; madres y padres vierten lágrimas por sus hijos arrancados por la muerte.»

Estos son los efectos trágicos de la guerra, que el Papa ha tratado de evitar con paternales consejos y esfuerzos incansables.

Pidamos porque los pueblos retornen a la ley de Dios y se implantará sólidamente entre los hombres la verdadera caridad, que es el antídoto eficaz de la guerra.

#### LA SITUACION MILITAR

Es muy confusa como sucedió en los primeros días del 1914. Parece ser que el territorio del gran ducado de Luxemburgo está en poder de los alemanes. Bélgica y Holanda les ha recibido hostilmente, siguiendo los mandatos de resistencia hechos por sus respectivos Gobiernos que han pedido auxilio a los gobiernos aliados. Parece que hasta ahora el arma que actúa con toda intensidad, es la aviación alemana que por medio de sus paracaidistas se ha apoderado de los aeródromos holandeses e intenta apoderarse de los puntos más principales de la nación de los diques.

La Haya y Rotterdam están bajo el dominio alemán. Sobre Bélgica actúan vigorosamente numerosos aviones tratando de separar a las tropas belgas de las francesas que dicen han pasado ya a territorio belga. Las costas de Holanda y Bélgica han sido minadas por los submarinos germanos. No se puede prejulgar cuáles sean los objetivos inmediatos de las columnas alemanas de ocupación.

Se trata, al parecer, de una operación que tiene por objeto conquistar una nueva y larga zona marítima frente a la costa inglesa. Parece ser que es un vasto movimiento estratégico de invasión, comparable a aquel

que las tropas alemanas efectuaron en Bélgica el año 14, aun cuando éste, desde luego, mucho más extenso.

Todavía no se tienen informaciones precisas en París, sobre el eje de marcha de las divisiones alemanas y de los puntos donde ejercerán una mayor presión.

En los medios militares, franceses autorizados ha sido declarado que no se dará ninguna información sobre los movimientos de las tropas francesas, por razones fáciles de comprender. La agresión se desarrolla en la forma clásica, esto es, marchando en vanguardia las unidades de choque, precedidas por un intenso bombardeo de las carreteras, puertos, vías férreas y campos de aviación. Los bombardeos se efectúan en vasta escala sobre Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia, especialmente en las regiones del Este y del Norte.

En resumen: Labor de preparación; toda ella a cargo de enormes masas de aviación.

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

Vamos a resumir el memorandum dirigido por el Gobierno del Reich a los Gobiernos de Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

Empieza diciendo que Francia e Inglaterra tienen por plan de guerra

el extender ésta a otros pueblos, sirviéndose de ellos como de auxiliares. La última tentativa fué el intento de ocupación de Escandinavia con la ayuda de noruega, fracasada por la intervención alemana. Después los aliados trataron de engañar a los alemanes sobre la dirección de la guerra, haciendo creer al mundo con la precipitada concentración de la escuadra anglo-francesa en Alejandria que el Oriente iba a ser teatro próximo de la lucha.

Todo inútil; pues los germanos sabían que el ataque aliado estaba en vísperas de realizarse en el Oeste, con el fin de avanzar hacia el territorio alemán del Rhur, pasando por Bélgica y Países Bajos. Alemania respetaba la neutralidad de estas naciones a condición de conservar ellas su neutralidad. Han faltado ellas a esta condición, favoreciendo a los franco-británicos. Según documentos e informaciones del ministerio alemán del Interior y del Ejército, Alemania dice al mundo:

Primero.—Desde que estalló la guerra, la Prensa holandesa y belga ha sobrepasado, en sus declaraciones hostiles a Alemania, a los mismos periódicos de Francia e Inglaterra. Esta actitud no sufrió modificación hasta ahora, a pesar de las reclamaciones constantes de Alemania. Además, personalidades dirigentes de la vida pública de los dos países han expresado con la mayor insistencia, durante los últimos meses, que Bélgica y Holanda debían estar al lado de Inglaterra y Francia. Otros numerosos hechos registrados en la vida económica y política de los Países Bajos, ponen aún más de relieve esta tendencia.

Segundo.—Los Países Bajos, al violar, lo mismo que Bélgica, de una manera flagrante, su fundamental deber de neutralidad, han ayudado las tentativas del Intelligence Service británico, encaminadas a que estallara una revolución en Alemania. La organización constituida por el Servicio Secreto inglés en territorio de Bélgica y de los Países Bajos—disfrutando del mayor apoyo de los círculos belgas e incluso de elevados funcionarios del Estado Mayor general—tenía por única finalidad la desaparición del Führer y del Gobierno alemán, por todos los medios posibles, con objeto de constituir en Alemania un nuevo Gobierno que llevara a cabo la disolución de la unidad del Reich para formar un Estado alemán federal e impotente.

Tercero.—Las medidas adoptadas por los Gobiernos de Bélgica y Holanda en el terreno militar, hablan más claramente todavía y proporcionan la prueba irrefutable de las verdaderas intenciones de la política belga y holandesa. Se encuentran, además en flagrante contradicción con todas las declaraciones de los Gobiernos de los dos países, en las cuales se afirmaba que evitarían por todos los medios que ambos territorios fueran utilizados como país de paso o como base de operaciones terrestres, marítimas o aéreas.

Cuarto.—Bélgica, por ejemplo, fortifica solamente su frontera Este con Alemania, mientras que no hace lo mismo en la frontera con Francia. Las reiteradas y urgentes demandas formuladas por el Gobierno alemán tuvieron como contestación, por parte del Gobierno de Bélgica, la seguridad de que se pondría fin a semejante estado de cosas, dirigido úni-

camente contra Alemania. Prácticamente, sin embargo, no se hizo nada y todas las promesas hechas quedaron incumplidas. Por el contrario, hasta estos últimos tiempos, Bélgica ha trabajado exclusivamente, sin interrupción, en la construcción de fortificaciones en la frontera alemana, mientras las fronteras occidentales permanecían abiertas a los enemigos del Reich.

Quinto.—El litoral de los Países Bajos es también una puerta abierta para las fuerzas aéreas inglesas, por estar defendido. El Gobierno alemán ha enviado sin cesar a los Países Bajos comunicaciones comprobando la violación de la neutralidad holandesa por aviones ingleses. Desde el comienzo de la guerra, los aviones ingleses han hecho, casi diariamente, su aparición sobre territorio alemán, procedentes de los Países Bajos. Se ha comprobado con todo detalle y de manera indudable, que han sido ejecutados ciento veintisiete vuelos de esa índole por aviones ingleses, y esto se puso en conocimiento del Gobierno holandés. En realidad el número de estos vuelos es mucho más grande y no deja lugar a dudas de que han sido hechos por aviones ingleses. Estos numerosos vuelos y el hecho de que el Gobierno holandés no haya adoptado ninguna medida eficaz para evitarlo, demuestran claramente que las fuerzas aéreas inglesas han utilizado el territorio de Holanda como punto de partida para sus operaciones contra Alemania, con el conocimiento y la tolerancia del real Gobierno holandés.

Sexto.—Una prueba todavía más clara de los verdaderos sentimientos belgas y holandeses es la concentración estratégica de todas las fuerzas de Bélgica y Holanda, movilizadas y dirigidas únicamente contra Alemania. A principios de septiembre de 1939, Bélgica y los Países Bajos repartieron sus tropas de una manera algo más igual a lo largo de sus fronteras, pero algún tiempo después—y simultáneamente con la colaboración, cada vez más estrecha, que se estableció entre los Estados Mayores de Holanda y Bélgica y los de Inglaterra y Francia—las fronteras occidentales de estos países quedaron completamente desguarnecidas de tropas y el conjunto de las fuerzas belgas y holandesas fué concentrado en las fronteras orientales de los dos países que limitan con Alemania.

Séptimo.—Esta concentración de fuerzas de Bélgica y Holanda en la frontera alemana, se efectuó en un momento en que Alemania no había concentrado en absoluto ningún elemento ante Bélgica y los Países Bajos y cuando, por el contrario, Inglaterra y Francia habían reunido un fuerte ejército motorizado de ofensiva en la frontera franco-belga. Esto quiere decir que, en el momento en que la neutralidad aparecía más amenazada en el Oeste por la actitud de Inglaterra y de Francia, así como por la concentración de tropas de ataque anglo-francesas, Bélgica y Holanda hubieran tenido motivo sobrado para reforzar su seguridad.

Pero retiraron sus tropas de las fronteras occidentales amenazadas para trasladarlas a las orientales, en las que no había fuerzas alemanas. Precisamente en este momento fué cuando Alemania adoptó medidas de represión y dispuso el envío de tropas a las fronteras de Bélgica y Holanda, de un modo súbito y contra-

rio a todo principio militar, los Estados Mayores belga y holandés demostraron su verdadero sentimiento.

Sus medidas fueron tomadas de acuerdo con el Estado Mayor anglo-francés y las tropas belgas y holandesas fueron consideradas como la vanguardia del Ejército aliado. Documentos que el Gobierno alemán tiene en su poder, ponen de relieve que los preparativos de Inglaterra y Francia, en territorio de Bélgica y Holanda, eran muy avanzados y se dirigían a un ataque contra Alemania.

Por esta razón, Francia ha eliminado secretamente, desde hace algún tiempo, todos los obstáculos que podían oponerse a la entrada de un Ejército anglo-francés en la frontera belga. Oficiales ingleses y franceses procedieron a reconocer los aeropuertos belgas y holandeses y ordenaron determinadas modificaciones en ellos.

Bélgica ha contado con materiales de transportes preparados en la frontera y desde poco tiempo a esta parte con destacamentos preparatorios, formados por unidades anglo-francesas, que llegaron a diversos puntos de la frontera y del territorio belga y holandés. Estos hechos y otras informaciones que se han acumulado durante estos últimos días constituyen la prueba más fehaciente de que era inminente un ataque anglo-francés contra Alemania y que este ataque se llevaría a cabo a través de Bélgica y de los Países Bajos.

El estado de ánimo de estas dos naciones era claro, según se desprende de estas informaciones irrefutables.

Alemania, en esta lucha por su existencia que le ha sido impuesta por el enemigo, no puede esperar cruzada de brazos a que la guerra se lleve a territorio alemán pasando por Bélgica y Holanda, por lo cual ha ordenado a sus tropas que garanticen la neutralidad de esos dos países con la fuerza militar; haciendo saber que al tomar estas medidas ni se considera enemiga de esos pueblos, ni tiene intención alguna contra su soberanía que será respetada. Irán a los gobiernos belga y holandés a no oponer resistencia alguna. Si los alemanes encontraran resistencia, la aniquilarían por todos los medios, y en tal caso la responsabilidad recaería sobre los gobiernos de Bélgica y Holanda.

#### Comunicado del Alto Mando alemán

BERLIN.—«Hoy a las cinco treinta, las tropas alemanas han franqueado las fronteras holandesa, belga y Luxemburguesa. La resistencia enemiga cerca de la frontera ha sido rota con energía en todos los puntos, en colaboración estrecha con las fuerzas aéreas. Un submarino alemán ha hundido a uno inglés a lo largo de Tergchelling. Una embarcación rápida alemana ha hundido con un torpedo en las operaciones en el mar del Norte a un destructor enemigo.—EFE»

#### Primer parte de guerra holandés

LA HAYA.—El primer parte de guerra holandés dice lo siguiente: «Esta madrugada las tropas alemanas atravesaron la frontera y entraron en contacto con nuestras fuerzas, las cuales, cumpliendo los planes preparados de antemano, procedieron a efectuar las destrucciones ordenadas por el Mando y volaron los puentes sobre el Issel y el Mo-

sa. Los alemanes sólo han llegado al primero de dichos ríos en el sector de Arnhem, situado a unos quince kilómetros de la frontera. La aviación alemana intentó aterrizar en el interior del territorio, pero sólo ha conseguido arrojar paracaídas en algunos puntos. Algunos de estos paracaídas vestían uniformes del ejército holandés y fueron rodeados y detenidos al tomar tierra.

Los aviones alemanes han lanzado proclamas con falsas noticias y amenazas contra la población civil en varias ciudades del país. El Alto Mando previene a toda la población contra la divulgación de noticias alarmistas y espera que el pueblo dará pruebas de la misma firmeza con que nuestros soldados, inspirados por los hechos y las palabras de la Reina, se aprestan a defender nuestro territorio.—EFE»

#### Comunicado de guerra francés

PARIS.—La acción de las tropas alemanas en Bélgica y Luxemburgo fué precedida desde las primeras horas del día de hoy por un ataque aéreo de gran amplitud. Aparte de los bombardeos, numerosos grupos de soldados enemigos se lanzaron desde los aviones en paracaídas sobre diferentes puntos de los territorios de Bélgica y Holanda.

En este último país trataron de apoderarse por sorpresa de los aeródromos. En general fueron contratados con éxito por las tropas locales. El ataque aéreo del enemigo sobre el territorio francés comenzó en las últimas horas de la noche y prosiguió durante el día.

Los bombardeos ocasionaron daños materiales de poca importancia. Nuestra aviación y nuestras baterías antiaéreas se opusieron a la acción de los aviones alemanes y les causaron graves pérdidas. Cuarenta y cuatro aviones fueron derribados al enemigo en nuestro territorio. Los aliados han respondido inmediatamente al llamamiento de los Gobiernos de Bélgica, Holanda y Luxemburgo. Las tropas franco-británicas se han adelantado sobre todo el frente desde el mar del Norte al Mosela. Su avance continúa por el territorio belga. Se han librado combates en territorio Luxemburgués. El ataque alemán se extiende hasta la región de Sierck, al Este del Mosela.—EFE»

#### Comunicado del Ministerio del Aire inglés

LONDRES.—El Ministerio del Aire publica el siguiente comunicado:

«El Cuartel general de la Aviación británica en Francia anuncia: Durante las operaciones de la jornada de hoy en el frente occidental las reales fuerzas aéreas han desplegado una constante actividad. Nuestros aviones de reconocimiento han operado sobre una extensa zona y nuestros bombarderos atacaron a las tropas enemigas. Los aparatos de caza atacaron a su vez a los aviones alemanes de bombardeo y destruyeron a gran número de ellos. Varios de nuestros aeródromos fueron bombardeados, pero sólo ha habido que lamentar ligeros daños. No se ha registrado ninguna víctima.—EFE»

#### Alocución del Führer

FRONTERA ALEMANA, 10.—Según informa la D. N. B., el Führer ha dirigido una alocución a sus sol-

Continúa en la 4.ª página



REPORTAJES BREVES

ANIVERSARIO BIEN CELEBRADO

Por SANTIAGO CAMARASA  
(De la Agencia «FARO»)

En estos días primaverales, cúmplese un aniversario más de la muerte de aquel genial artista, el mago de los pinceles, el gran pintor de la emoción y el sentimiento, dominico Theotocopuli, conocido por el «Greco».

Para el arte universal y más aún para el arte español, y muy especialmente para la ciudad toledana, es una fecha que no puede pasar inadvertida. Entre las tantas y tantas de obligado recuerdo y homenaje en la historia artística, es ésta de las más destacadas e inolvidables.

El «Greco», toledano más que cretense—Greta le dió la luz y los pinceles Toledo—es la figura cumbre del arte pictórico mundial.

Su obra, sobre la que tanto y tanto se ha debatido, tiene hoy como la responde la más alta y unánime estimación y admiración de todos.

Y entre toda ella, extraordinaria en cantidad y en calidad, pero en calidad única, destaca una que más y más le une a la maravillosa ciudad imperial, que fué su casa y su estudio, y que complementa de un modo extraordinario los grandes valores artísticos de la antigua e histórica corte española.

Nos referimos a la obra cumbre de la pintura, al maravilloso cuadro «El entierro del Conde de Orgaz», que guardan los toledanos en su interesante parroquia de Santo Tomé

como una de sus mejores joyas —escatado a los rojos, que se disponían a enviarlo a Rusia—y que visitaban con la más sentida devoción cuantos acuden a esta ciudad excepcional.

Si no hubiera sido Toledo donde vivió con toda intensidad su vida íntima y profesional, en constante superación siempre, solo por poseer ese lienzo extraordinario, pleno de misticismo y emoción, de fantasía y de realidad—maravillosamente unidos ambos contrastes—estaría obligado a reverenciar solemnemente esta fecha, reiterándole la más sentida de sus pleitesías.

Fecha memorable, celebrada este año con toda solemnidad, con la máxima reverencia, declarando a Toledo monumento histórico-artístico nacional.

Plausible decreto del invicto Caudillo de España—gran señor de todo—que supera al mejor homenaje a las más solemnes fiestas que pudieran celebrarse en honor del gran pintor toledano, y de Toledo.

La conservación de la ciudad, con sus especialísimas características, deteniendo los atentados contra ella cometidos, y sosteniendo su ambiente tan singular, que la distingue de todas, es la celebración más solemne y sentida de este aniversario.

Nada mejor para sostener el culto a su arte y a su memoria que conservar el Toledo único.

La Feria de Muestras de Milán

El pabellón de España está siendo elogiadísimo

La Feria Internacional de Milán que se celebra actualmente, coincidiendo con su vigésimo primer aniversario, está obteniendo un éxito sin precedentes, debido al gran concurso de firmas y extraordinaria aportación de iniciativas. Entre las típicas exposiciones de productos comerciales del gran mercado de muestras de Milán, merecen particular realce las siguientes: Agricultura y mecánica agrícola. Géneros alimenticios y máquinas para los mismos. Artículos domésticos, higiénicos y de quincallería. Quimicofarmacéutica. Colores y barnices. Albañilería. Electricidad. Suministros para despachos. Juguetes. Industria del frío. Mecánica pesada. Máquinas textiles, gráficas y para papelerías. Médicosanitaria. Muebles. Joyería y platería. Perfumes y artículos similares. Radio, óptica, foto, cinematografía. Salón de los textiles y del atavío y Vinos y licores de Italia.

El desarrollo de la Feria Internacional de Milán halla particular justificación en la posición geográfica y potencia mercantil de la ciudad en que se celebra. En efecto, Milán es el más importante centro de Italia desde el punto de vista comercial, industrial y financiero, y disfruta de una ubicación privilegiada, ya que, por encontrarse en el corazón de la grande y feraz llanura del Po, empalme natural de todos los caminos que bajan de los pasos y desembocan de las galerías de los Alpes, está situada entre el puerto de Génova, donde se concentra el tráfico de más de media Europa con las Américas, y el puerto de Venecia, punto de salida del tráfico hacia Oriente.

Participan más de cincuenta naciones

La exposición ocupa un área total de 325.000 metros cuadrados, de los cuales 100.000 están cubiertos por edificios de la Feria, y los restantes están constituidos por avenidas, jardines y plazas, que confieren un aspecto inconfundible a esta Feria tan

señaladamente latina. Entre las delegaciones más importantes de la Feria de Milán merecen mencionarse las de África oriental italiana, Alemania, Argentina, España, Estados Unidos, Gran Bretaña, India, Japón, Marruecos, Portugal, Palestina, Bélgica, Suecia, Noruega, Grecia, Turquía, Suiza, Rumania, Siria y Libano, Australia, Brasil, Finlandia, China, Hungría, Bulgaria, Chile, Canadá y algunas otras.

La Feria está provista de instalaciones autónomas propias para suministrar el agua y fluido eléctrico necesarios para el funcionamiento de las máquinas, alumbrado, etc. La corriente eléctrica para la iluminación es monofásica y para la fuerza motriz trifásica, de 160 voltios y 42 periodos. Además de la Exposición de Muestras, la Feria organiza el Salón Internacional Aeronáutico, interesantísima manifestación bienal que se realiza en el mes de octubre de los años de milésimo impar, y además alberga el Salón Internacional del Automóvil, que se efectúa anualmente en noviembre. El promedio de visitantes cada año a esta magnífica Feria, muy superior a algunas de sus similares en el extranjero, excede de los dos millones, casi totalmente integrados por industriales, comerciantes, agricultores y artesanos.

Si la experiencia de veinte años de actividad logró avalorar las múltiples posibilidades latentes, el porvenir de la Feria Internacional de Milán, tan íntimamente ligado al progreso de la ciudad en la cual se celebra y al futuro desarrollo de la nación italiana, queda plenamente asegurado. Merece destacarse como nota simpática y de grandes alicios y esperanzas, que entre las numerosas e importantes delegaciones que concurren, sea el pabellón de España uno de los más visitados y elogiados, por sus notabilísimas y valiosas aportaciones en certamen tan singular y justificada resonancia.

De Re Música

Hace unos cuantos días, decía en estas mismas columnas que la música se había considerado en España como el complemento de la educación de los colegios de monjas. Y esta frase mía no significaba sino la expresión del extremo histórico del sentimiento musical. Y así como es necesario desterrar el materialismo aplicado a todas las manifestaciones de la vida, tan perjudicial como él resulta el romanticismo enfermizo de quien no ve en la música sino «sonoros élitros» y no encuentra otro medio de calificarla sino como «dama, la más vana y perniciosa de todas»...

Ni siquiera como expansiones líricas pueden justificarse ciertas expresiones que no llevan consigo más que el desconocimiento amplio y total de lo que encierra, y significa el séptimo arte.

A todos aquellos que piensan que la música es el privilegio de las minorías selectas, habría que contestarles que cuando el gañán empuñando el arado expresa sus sentimientos más íntimos en notas que le salen de lo más profundo de su ser, no hace más que crear música, y precisamente música que nunca pierde actualidad porque es auténtica, música que del pueblo nace y al pueblo mismo va a enraizarse. Y el hombre del campo que siega y que trilla y que ronda no entendiéndose de «inquietudes y desesperaciones dolorosísimas» producidas por la música.

Y es que el pueblo, que no es literato, es músico de nacimiento, y es lírico porque posee un alma que sabe elevarse y le resulta mucho más fácil emplear las posibilidades de sus cuerdas vocales que los complica-

dos procedimientos lingüísticos de la rima y de la consonancia o de la prosa de acuerdo con la Academia de la Lengua.

La música no es «estatuta envuelta en velo misterioso» ni tampoco «de las novias la más loca y la más buena». Envuelta en velo misterioso para el que tiene cerrada el alma a las más puras manifestaciones del espíritu; y en cuanto a lo otro... La música no podrá ser nunca novia a la que se desea poseer; será madre en cuyo regazo nos acojamos para tener de ella las enseñanzas más sublimes. A la novia se la crea o modifica a la propia imagen o semejanza; a la música hay que entregarse, porque es patrimonio del espíritu y ningún mortal es capaz de resistir los mandatos de El que está por encima de todos nosotros.

Dejémosnos de «bellezas terribles» y de «deidades crueles». La Música, con mayúscula, no necesita de frases idílicas de la edad de la tontería. La letra de molde significa para muchos artículo de fe. Pensemos en la responsabilidad que contraemos al dejar abierto de vez en cuando el chorro de nuestros «lirismos».

Manuel Cerro Corrochano.

EJÉRCITO DEL AIRE  
CAMPO DE AVIACION DE AVILA

Arriendo de pastos

Se saca a concurso la adjudicación de aprovechamiento de pastos de este Aeródromo en las condiciones que se ponen de manifiesto en la oficina del mismo. Las personas a quienes interese dicho aprovechamiento podrán hacer sus ofertas por escrito en el plazo de cuatro días a partir de la fecha al señor Jefe de dicho Aeródromo.

Avila 10 de mayo de 1940.

VIDA ECONOMICA

EL CRECIMIENTO DEL CONSUMO DOMESTICO DE ELECTRICIDAD

Por PEDRO RICO RUANO.

Cuando se estudia, cuando se tiene relación con la electricidad en España, surgen rápidamente una serie de índices contradictorios, de cifras un tanto incongruentes. Por ejemplo, nos encontramos con que España cuenta con unas inmensas reservas de electricidad, con que sus centrales disponen de reservas de producción magníficas que representan el doble que el consumo actual. Junto a ello nos encontramos con que la extensión de las redes de distribución en España difícilmente dejan un pueblecillo que no cuente con el prodigioso fluido que abrió para el mundo doméstico una nueva edad y una serie de comodidades que no podían ni soñarse. Sin embargo, junto a estas cifras y a estas realidades incontestables, nos encontramos con que España figura en cuanto a índices de consumo doméstico por bajo de las naciones más humildes de Europa.

Para las empresas que producen y distribuyen fluido eléctrico es éste un problema perenne. Recientemente al correr de la celebración de las Juntas de accionistas de las principales empresas nacionales de electricidad nuevamente se ha puesto de relieve la importancia que tiene este problema y la conveniencia de que mediante el uso de nuevas tarifas con base científica, las famosas tarifas bloque, se fomente el uso de la electricidad en aplicaciones domésticas distintas del alumbrado, determinando sin un gran aumento de gasto una considerable elevación en el nivel actual de comodidad y condiciones higiénicas del hogar.

Se trata de un problema que ofrece facetas bien variadas. No se trata solamente de que las empresas extiendan sus negocios. Hay factores de mayor importancia todavía en cuanto a las repercusiones de orden económico. Se trata, en el fondo, de salir al paso de nuevas y definitivas variaciones que el tiempo ha de ir introduciendo en las costumbres más tradicionales de la vida hogareña española. Pero para ello es preciso que en la distribución de la electricidad se produzcan los dos fenómenos: el del aumento caudaloso en el consumo, un aumento honradamente pagado a las compañías distributivas y que éstas a la vez, buscando ese sistema modernísimo de las tarifas de bloque, cedan en el fluido no a esos precios que a ahora lo hacen, inasequibles, sino a precios más baratos.

Insensiblemente, en los hogares, la línea tradicional de la «sirvienta» va a cambiarse. Todo lo más se llegará a la «interina». Ocurrirá como en los países muy ricos. Disponer de una sirvienta «para todo» será

lujo caro. Y en esa línea de substituciones al trabajo de la «doméstica» será la electricidad la que ofrezca todas las posibilidades. Problema bien interesante este del aumento del consumo doméstico. Calculan los técnicos que pueden verse al consumo por las líneas de distribución otros 500 millones de kwh, que no costarían apenas dinero producir, los que serían puro beneficio para las empresas. Junto a ese consumo nacería una industria nueva en España. La del utensilio eléctrico de uso doméstico. Y en el ambiente de ambas consecuencias, la creación de un índice de progreso y de confort que daría tono al verdadero resurgir de nuestra patria colocándola a la altura de una Suiza o una Noruega o de unos Estados Unidos de Norteamérica, países señeros en cuanto afecta al confort y a la comodidad de las masas más humildes a base de los favores que dispensa esa hada de la civilización que se llama electricidad.

Nueva Diputación de Navarra

PAMPLONA.—De acuerdo con lo ordenado por el Gobierno, el Consejo Foral Administrativo de Navarra ha designado la nueva Diputación, que estará integrada como sigue: por el distrito de Aoiz, don Amadeo Marco; por el de Estella, don Javier Martínez de Morentín y don Julio Pozueta; por el de Tafalla, don Francisco Uranga; por el de Tudela, conde de Rodezno, y por el de Pamplona, don Cesáreo Sanz Orrio y don Santiago Ferrer.

En virtud del acuerdo adoptado por el Gobierno de renovar la Diputación foral y provincial de Navarra, el gobernador civil trasladó a dicha Corporación un oficio del ministro de la Gobernación por el que se pedía que a la mayor brevedad fuese convocado el Consejo Foral Administrativo de Navarra con el fin de que éste designase las personas que habían de constituir la nueva Diputación. El mismo oficio consignaba, por orden del ministro, la gratitud del Gobierno por el celo y abnegación que la Diputación foral de Navarra ha demostrado en su gestión y cometido; que si durante el período republicano era mirada la Diputación de Navarra como un nuevo reino de Tadmír, producto de la esencia y calidad española en medio de la devastación revolucionaria, al surgir el Movimiento nacional encontró en ella un aliento ferrosos y que luego superó en los áridos momentos nacionales. Terminaba el gobernador diciendo que al entregar a la designación del Consejo Foral Administrativo el nombramiento de la nueva Diputación de Navarra, se salvan todos los respetos debidos a sus instituciones privativas, cuyo funcionamiento ha redundado siempre en tan relevante servicio de España.

El Consejo Foral Administrativo se reunió a mediodía hasta la noche, en que se dió a conocer los siete diputados designados. Después de la reunión el Consejo Administrativo envió al ministro de la Gobernación un telegrama agradeciendo el haberles designado para nombrar la nueva Diputación y por lo que ello significaba en el régimen provincial de Navarra. Además se reitera su incondicional adhesión al Caudillo y al Gobierno.

Se venden parcelas para edificar, 4.200 metros, zona urbanizada, muy soleado, y lindero a tres calles. Razón: Huertos, 27. «El Jardín».

Inspección Provincial de Trabajo

A todos los empresarios o patronos de Avila y su provincia

AVISO IMPORTANTE

Desde primero de enero de 1940, está en vigor el nuevo Régimen de Subsidio de Vejez, que impone a los empresarios o patronos el deber de afiliarse a todos sus obreros o empleados, cualquiera que sea su trabajo que realicen—excepto el doméstico—y perciban una remuneración que no rebase de las 6.000 pesetas.

Desde dicha fecha, empresarios o patronos tienen el deber de satisfacer en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Avila; Tomás Luis de Victoria, 4, las cotizaciones legales, equivalentes al 3 por 100 de la remuneración mensual percibida por los trabajadores inscriptos.

En el deseo de dar a empresarios o patronos la máxima facilidad para el cumplimiento de esta obligación, el Instituto Nacional de Previsión ha ido ampliando los plazos de entrega de los padrones de afiliación y el pago de las cuotas, fijando como término improrrogable el veinte del corriente mes de mayo.

La Inspección Provincial de Trabajo llama la atención de empresarios o patronos de Avila y su provincia, advirtiéndoles que a partir del 20 de mayo, el pago de las cuotas del Subsidio de Vejez sufrirán el recargo del 10 por 100 y que en meses sucesivos este recargo se impondrá a todos los pagos que no se realicen dentro de los DIEZ PRIMEROS DIAS hábiles.

Al propio tiempo les advierte que da órdenes al personal técnico de la Inspección de Trabajo para que formulen las correspondientes propuestas de sanción—multas de veinticinco a mil pesetas—siendo inexorable con aquellos que dejen incumplidas sus obligaciones o falseen sus declaraciones.

El inspector jefe provincial, Mateo Martín Velasco.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)

AVILA

Sección religiosa

MAYO

12

DOMINGO

PENTECOSTES  
La Venida del Espíritu Santo—Santos Domingo de la Calzada cf. Felipe, Epifanio y Germán, obispos; Pancracio.

La misa y oficio divino son del domingo de Pentecostés, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada de primer orden, color encarnado.

Pentecostés

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarto misa pontifical con sermón por el M. I. Sr. Magistral.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Se celebra la fiesta principal. Por la mañana, a las seis y media, misa rezada; a continuación se celebra la procesión tradicional con el itinerario de costumbre; en la iglesia de San Juan, a las diez y media, misa solemne con sermón por el R. P. Cisogono de Jesús, carmelita. A las cuatro de la tarde retorno de la procesión a la Ermita y a su llegada, se harán las ofrendas a la Santísima Virgen.

Mes de Mayo

San Vicente.—A las siete de la tarde rosario, ejercicio y ofrecimiento de las Flores.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

MAYO

13

LUNES

de Pascua. Santos Pedro Regalado y Juan Silenciarío; Roberto Belarmino, cf. Glicería, mr. y la Bta. Imelda Lambertini.

La misa y oficio divino son de la octava de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Mes de Mayo

Continúa en San Vicente y San Juan.

Juventud de Acción Católica

Continúa el ejercicio en el Centro de la Juventud.

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

## DENUNCIAS

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de Fontiveros ha denunciado al vecino de Chaherros, Calixto González García; la de Villafranca a los vecinos de Muñozgalindo, Francisco Arribas Jiménez, Nemesio Martín Arribas y Elías Jiménez López; la de Crespos al vecino de Madrigal de las Altas Torres, Julio Garzón Blas; la de Navas del Marqués a Evilio Barbero Harconce del mismo pueblo.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia Civil de Mirueña ha denunciado a Antonio Rodríguez Velasco, de Arévalo; la de Fontiveros al vecino de Salamanca, José Vicente Mangas; al vecino de Almorox (Toledo), Cecilio Parro Izquierdo y a Domingo Nombela Ballester, de Portillo (Toledo).

Por no cerrar el establecimiento a la hora prevenida

La Guardia Civil de Madrigal de las Altas Torres ha denunciado al industrial del mismo pueblo, Cándido del Cerro Esculta, por tener abierto un establecimiento de bebidas después de la hora de cierre.

Detenido

Por haber intervenido en varios robos, la Guardia Civil de Fontiveros ha detenido a Máximo Ramos García, vecino de Oviedo.

## Los sellos del XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen a Zaragoza

A ti te llamamos, español. ¿Desde dónde? Desde las oficinas de la Junta del Centenario, sitas en el número 43 de la calle de Alfonso, en Zaragoza, a la vera del Templo del Pilar.

¿Para qué te llamamos, nos dices? No debiste de preguntar cuando las voces salen de tal lugar. Ven con nosotros a las oficinas de la Junta y allí encontrarás los sellos del XIX Centenario, el único que conocerás en la vida.

Corre el tiempo y con él el Año Santo del Pilar, y la correspondencia no parece haberse dado perfecta cuenta de que existe tal franquicia, con la cual puede circular y cuyos beneficios redundarán íntegros en provecho de la reconstrucción del Templo.

¡Por el primer Templo Mariano de España y segundo del orbe; por la Excelsa Capitana del Ejército Español; por las rutas de Imperio que marcan en el azul las cúpulas del Santuario de la Raza, ¡ESPAÑOL! no dejes de usar los sellos del XIX Centenario!

## ¡No sufra más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

Es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

**Nunca perjudica**  
**Frasco, pts. 5,80**  
 (Impuestos comprendidos)  
 Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.  
 Producto netamente español

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

ANUNCIO

El excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria de Salamanca en comunicación núm. 6.511 dice a esta Dirección lo siguiente:

Adjudicada la confección y venta exclusiva del Libro de calificación escolar, del que habrán que proveerse todos los alumnos de Enseñanza Media, la Dirección general ha dispuesto:

1.º Fijar el precio del Libro de calificación escolar en SIETE PESETAS.

2.º Que por los directores de los Centros de Enseñanza Media se proceda al cobro de los derechos de CINCO PESETAS por el concepto de expedición que determinan las Ordenes de 25 de octubre y 17 de diciembre de 1938, no considerándose formalizada la matrícula hasta tanto no se cumplan estos requisitos.

En consecuencia todos los escolares que cursen sus estudios en cualquiera de las enseñanzas oficial, colegiada o privada y que tengan abonada su matrícula en la Secretaría de este Instituto, pagarán en el término de diez días la cantidad de DOCE PESETAS VEINTICINCO CENTIMOS para que les sea formalizada la matrícula y entregado el libro de calificación escolar una vez que en el mismo se hallan extendido las diligencias correspondientes. A este efecto todos los alumnos de los cursos segundo al séptimo deberán presentar dos fotografías tamaño carnet conforme previene las disposiciones anteriormente citadas. Avila, 10 de mayo de 1940.—Visto Bueno. El director, Dolores del Palacio.—El secretario, José Bayo.

## ¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rias gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Diríjase: Exportadores «ALCA», VIGO.

## Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante Pedro García.—Maderas Recaray (Logroño)

## ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A este respecto nos es posible decir más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballido y Riera)  
 AÑO 1939 (ÚLTIMA PUBLICADA)  
 MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
 MÁS DE 8.500.000 DATOS  
 MAPAS - INDICES  
 SECCIÓN EXTRANJERA  
 a cargo del Directorio Universal

Instituto del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posalonia

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Quince pesetas y embalgado)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suministrar los pedidos hasta mayo de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Compañía Bally-Ballido y Riera Hermanos, S. A. Carrer Granados, 88 y 89 - BARCELONA

## Venta de camiones de aceite pesado, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos

Vendo y arreglo para trabajar inmediatamente camiones FIAT, modelo 634, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Diríjase: MOISES G. TABANERA. Martínez Campos núm. 7. Teléfonos: 47.098 y 47.099. MADRID.

## Aprenda RADIO

por correspondencia en UN MES podrá construirse usted mismo un soberbio aparato.—Aproveche nuestra ocasión de verano.—Tenemos existencias de toda clase de ACCESORIOS DE RADIO y herramientas a precios baratísimos.—Pida detalles gratis a Radio-Enseñanza.—Cruz, 19.—Apartado 10.069.—MADRID.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO  
**AGUA CASTROMONTE "VITA"**  
 EN BOTELLAS Y GARRAFONES

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

## Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

## Instituto Provincial de Higiene AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

- Prescolares... Miércoles a las 10.
- Escolares... Martes y sábados.
- Asistentes... Lunes y viernes a las 10.
- Maternología... Jueves a las 10.
- Consulta de Otorrinología... Miércoles a las 10.
- de Orogamia, nariz y oídos... Martes y viernes a las 10.
- de Odonatología... Lunes, jueves y sábados a las 10.
- Diagnóstico radiológico... Hombres: Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres: Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
- Prescripción anti-tuberculosa... Día... Mañana a las 10. Tarde a las 10.
- Las demás vacunaciones... Día de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Día de 11 a 1 y de 8 a 4 por la tarde.
- Recogida de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Suministro de vacunas... Diariamente. Se pedirá a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indique nombre del enfermo e investigación de causa.  
 2.º Las ropas y utensilios se lavarán a domicilio a las 10 de la mañana y se entregarán a media día.

## LUCHA ANTITUBERCULOSA

### Dispensario Antituberculoso de Avila

#### LOSILLAS NUMERO 11

#### Horario de consultas y servicios

- Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde: consulta de enfermos nuevos y antiguos.
- Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de diagnóstico.
- Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: lecciones, exámenes clínicos y pruebas biológicas.
- Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las lecciones.
- Todas las vacunas de este Centro son gratuitas en absoluto.

## REPRESENTANTE ACTIVO BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

interesa en esta ciudad y provincia para la venta de especialidades, extractos y agua oxigenada, de antiguo y acreditado Laboratorio. Diríjase indicando referencias a  
**L. C. Publicidad Cafranga**  
 Avenida de España, 16.  
**SAN SEBASTIAN**

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

# SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor **FRASCO 5,50**

Anemia · Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

## Lea V. "El Diario de Avila"

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# "EL DIARIO DE AVILA"

## CIRUGIA DE GUERRA del laureado doctor

**DON MANUEL GÓMEZ DURÁN**  
 Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se sume el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

**CIRUGIA DE GUERRA**  
 Dos tomos del ilustre doctor **GÓMEZ DURÁN**  
 25 pesetas cada tomo

# DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales, y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Mañana domingo, Dios mediante, celebrará la Juventud Masculina de Acción Católica su gran fiesta en Sonsoles.

Nos honrará con su presencia nuestro amantísimo Prelado, el que presidirá todos los actos, según anunciábamos ayer.

La salida de la Juventud será a las seis de la mañana.

NOTA: Se pone en conocimiento del público en general que habrá montado un servicio de coches, para ir al Santuario desde las siete de la mañana en el paseo del Rastro.

Juventud Católica.

Ensayo en tus zapatos los Philis de Casa Guerras, y serás uno más entre sus muchos propagandistas por lo prácticos y duración de los mismos.

**Jornada de los enfermos**

Mañana, día de Pentecostés, se consagra a ofrecer a Dios los sufrimientos y penas de los enfermos por la salvación de los hombres, en especial por la conversión de los pueblos infieles a la verdad del Evangelio.

Los enfermos y los que sufren tienen en la jornada de este día santo un medio práctico de adquirir méritos para sí propios por la resignación cristiana en sus dolores y angustias, y para los hermanos que yacen en las tinieblas del error por la oferta de sus penas con este piadoso fin misionero, y todo el mundo católico, de todas las latitudes y lenguas, se une en este día en una oración y una misma ofrenda. Todos los dolores de los católicos del mundo se ofrecen al Espíritu Santo por el Papa y las Misiones Católicas.

La ofrenda de este año es necesario que lleve un especial sello, que le darán los enfermos. La característica será: Ofrenda del dolor de España al Espíritu Santo por el Papa y las Misiones.

**FEDERICO ARANGÜENA MEDICO**

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Duque de Alba núm. 10

**El Rosario de la Aurora**

A las seis de la mañana salió de la S. A. I. Catedr. l la procesión del Rosario de la Aurora, presidida por el Excmo. señor obispo, a quien acompañaban el señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento y los presidentes de las Juventudes Obrera y Católica de Avila.

Debido al estado inseguro del tiempo no salió la imagen de Nuestra Señora de la Caridad. La procesión recorrió los barrios populares de la Parroquia de San Vicente, representando a su clero el coadjutor don Eusebio Domínguez.

Esta devoción del Rosario de la Aurora en la madrugada de los sábados de mayo, va tomando gran incremento, lo cual habla claro de la devoción mariana del pueblo de Avila.

**CORREOS**

Auxiliares femeninos y masculinos Carteros urbanos

PREPARACION COMPLETA POR

Jefes y Oficiales del Cuerpo CABALLEROS, 9, 3.º

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Organización Juvenil, se presenten perfectamente uniformados mañana día 12 a las diez y media en su Cuartel.

La falta de asistencia será sancionada.

El delegado provincial, *Arsenio García Robledo*.

**Nota de la Alcaldía**

En el día de hoy se ha dado posesión de sus cargos a los aspirantes aprobados en el reciente concurso que son los siguientes:

Chófer, don Félix García Sánchez. No combatiente.

Listero de obras, don Claudio Saucedo Galán. Ex combatiente.

Lector de contadores, don Luis Rufes González. Excombatiente.

Botones, don José San Segundo Agarro. No combatiente.

Bomberos: don Mauricio López Jiménez, ex combatiente; don Jesús del Río Poveda, excombatiente; don Fernando Arroyo López, ex combatiente; don Eleuterio Mories Jiménez, no combatiente; don Benito Arribas Guerra, no combatiente.

Subalerno: don Trifón Hernández Hernández, don Pedro Jiménez Pindado, don Leoncio Jiménez Gómez, don Fermín Sánchez Hernández, todos con una Medalla de la campaña, dos Cruces Rojas y una Cruz de Guerra; don Tomás Hernández Sánchez, don Valentín López Jiménez, don Hermógenes Rodríguez Martín, don David González Alonso, don Laureano Martín San Andrés, don Basilio Gutiérrez Arribas, don Agustín Pérez González, todos con una Medalla de la campaña, una Cruz Roja y una Cruz de Guerra; don Andrés González Sánchez, con una Cruz de la campaña, una Cruz Roja y quince meses y medio de frente, en Caballería en primera línea; don Pascual Jiménez Serrador, no combatiente.

Han quedado sin cubrir por haber sido desaprobados los aspirantes: una plaza de chófer y tres de bomberos.

El alcalde, *Aresio González de Vega*.

Pregunta a tus amistades, si no lo has hecho, por el resultado y economía de los Philis de Casa Guerras.

**DEPORTES**

FUTBOL

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el campo del Pradillo un interesante encuentro de futbol entre los equipos Residencia Provincial y «Educación y Descanso» (C. N. S.)

Se venden dos serrerés y un coche familiar de dos caballos.

Para verlo y tratar con Emiliano González, en Bonilla de la Sierra.

**GOBIERNO CIVIL DE AVILA**

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

- Don Luis Rodríguez Sáez.
- Marcelo López Prieto.
- Doña Rosario Abad de Sojo Pérez.
- Don Paulino Paz Blázquez.
- Antonio Sierra Bermejo.
- Gerónimo García Nieto.

Empresario agricultor!

Recuerda que hasta la implantación del Régimen Agrícola de Subsidios Familiares, vienes obligado a hacer efectiva la cuota normal que exige el Régimen General.

Una riña

En nuestro número del pasado miércoles, día 8, dábamos la noticia de que se había producido una riña en el pueblo de Mombeltrán entre varios individuos, de los que resultaron algunos heridos.

Dicha riña se produjo en el pueblo de Villarejo del Valle y no en Mombeltrán, como equivocadamente publicamos.

**Ecos de Sociedad**

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el culto abogado, don José María Martín Sampederro, (nacida Maximina Oviedo). Nuestra más cordial enhorabuena.

Enferma

Se halla enferma de algún cuidado la esposa de nuestro buen amigo el apreciado secretario de Adanero, don Julián Fernández Pascual. Deseamos el alivio de la paciente.

Necrológica

Ha fallecido en el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos, el que fué probo industrial de esta plaza don Plácido Encinar Jiménez.

Fué durante su vida el finado modelo de honradez y buenas cualidades; gozaba de numerosas amistades, y era generalmente estimado. Prueba de esto ha sido el gran número de personas que han asistido a su entierro, verificado esta tarde.

Expresamos a sus familiares nuestro más sentido pésame, muy especialmente a nuestros buenos amigos, el virtuoso párroco de Horcajo de las Torres, don Daniel Alonso, y don Natalio Encinar, acreditado industrial de Avila, y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado.

Aniversarios

Se eumple aniversario del fallecimiento de doña María Jiménez Prieto, de don Lorenzo Albarrán Sánchez, que finó en Villadiego.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

**Clínica de Calzado**

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis  
CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

**Patronato de la Santísima Trinidad y Nra. Señora de las Vacas**

Fiestas populares

Mañana, día 12, celebrará su fiesta principal el Patronato de Nuestra Señora de las Vacas.

A las seis de la mañana diana por la dulzaina del país.

Por la tarde, después de los cultos religiosos, tendrá lugar la tradicional subasta de regalos y ofrendas a la Virgen. Seguidamente se organizará un concurso de bailes típicos con valiosos premios, consistentes: el primero, en 400 pesetas para la pareja de novios que mejor baile y que les será entregado el día que consagren sus amores ante el altar, y el segundo de 50 pesetas, en concurso libre.

El concurso será calificado por un jurado compuesto por un concejal del Ayuntamiento, el presidente de la Comisión y un vecino de la barriada.

Además se otorgará un premio de 50 pesetas al vecino del barrio que a juicio del jurado tenga la fachada de su casa mejor adornada.

En la tarde de dicho día 12, la Banda Municipal de Música dará un concierto en los alrededores de la ermita.

**JUAN JOSE ALVAREZ**

JOYERO DE CONFIANZA

JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA  
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un Título de Caballero Mutilado a nombre de don Martín Pindado Jiménez se sirva entregarlo en la Comisión de Mutilados de Guerra, por ser de interés para el interesado.

Viene de la 1.ª página

dos del frente occidental. Esta alocución está concebida en los términos siguientes:

«Ha llegado la nación al momento de los combates decisivos para su porvenir. Desde hace trescientos años los dirigentes ingleses y franceses se han esforzado por hacer fracasar la consolidación real de Europa, pero sobre todo la de Alemania, Solamente Francia, en un período de doscientos años, ha declarado la guerra a Alemania 31 veces.

Desde hace unas docenas de años os dominadores británicos han pretendido privar al Reich de los elementos que le son necesarios para mantener a ochenta millones de habitantes en Alemania. Francia e Inglaterra han puesto en práctica esta política sin cuidarse del régimen actual. Han querido herir siempre al pueblo alemán y sus dirigentes responsables quisieron destruir a Alemania y disociarla en pequeños Estados.

Si se hubiera cumplido este deseo se hubiera privado a Alemania de su potencia política y al pueblo alemán se le hubiera privado de sus derechos vitales. Y es precisamente por esta razón por la que han rehusado todas las proposiciones de paz y han declarado la guerra el 3 de septiembre del año '39. El pueblo alemán no conoce el odio y no es enemigo del pueblo inglés ni del francés, pero se le ha colocado en el dilema de querer vivir o ser destruido.

En algunas semanas las poderosas tropas de nuestros Ejércitos han abatido al enemigo polaco, que había sido enviado al Este por Inglaterra y Francia. En seguida Inglaterra y Francia decidieron atacar a Alemania por el Norte. Desde el 9 de abril último el Ejército alemán hizo fracasar esta tentativa. Ahora, desde hace algunos meses, Inglaterra y Francia quisieron, empleando la maniobra de distraer la atención en el Sudeste llegar a través de Holanda y Bélgica hasta el Ruhr.

Soldados del frente occidental: Ha llegado la hora para vosotros. La lucha que comienza hoy decidirá la suerte de la nación alemana para el próximo milenio. Cumplid con vuestro deber y el pueblo alemán os acompaña con sus bendiciones.—EFE.

Entrada en La Haya

BERLIN, 10.—Se anuncia que las tropas alemanas han entrado en La Haya.—EFE.

En Rotterdam

AMSTERDAM, 10.—Comunican de esta capital a la Agencia Reuter que a última hora de la noche de hoy los alemanes estaban en posesión del aeropuerto de Rotterdam así como del puente principal de dicha ciudad y de parte de la plaza.

Se cree que los alemanes han llegado a esta región ocultos en barcas que subieron el curso del río Waal, y cuando llegó el momento de la

**El taller de reparaciones**

De Máquinas de Escribir

situado en Caballeros 9, tiene el honor de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo domicilio (provisional) sito en Duque de Alba número 6. Teléfono núm. 211.

**Escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio Primario**

Hor haber sido habilitados locales para el funcionamiento de todas las clases de esta escuela queda abierto un período extraordinario de matrícula durante todo el mes actual para admitir niños que deseen asistir a las secciones que funcionan en el edificio del Instituto de Enseñanza media, párvulos de ambos sexos y niñas para las secciones del edificio del Paseo de San Roque.

Las inscripciones pueden hacerse todos los días laborables de 9 a 10 de la mañana en el grupo escolar del Paseo de San Roque.

El director, *Salvador Cillán*.

**ULTIMA HORA**

**El Cardenal Suard, Arzobispo de París**

(Servicio Informativo de la Agencia EFE)

**El comunicado del Estado Mayor Británico en Francia**

PARIS.—El comunicado del Estado Mayor Británico en Francia señala que las fuerzas alemanas han tratado de impedir los movimientos de las tropas aliadas ametrallando los cruces de carreteras y vías de comunicación.

Desde las veinticuatro horas se han registrado ocho raids aéreos alemanes a los que la aviación aliada ha respondido vigorosamente, así como la T. S. A. que acompaña a los convoyes.

—Se ha registrado también el descenso de elementos paracaidistas alemanes en poblaciones de los Países Bajos siendo admirable la sangre fría de los habitantes de las poblaciones belgas.

—El comunicado oficial francés señala que en el curso de la noche continuaron los movimientos de las tropas aliadas sin que fueran impedidos por la aviación alemana.

**Los bombardeos alemanes**

LONDRES.—Los bombardeos alemanes han ocasionado en las poblaciones civiles atacadas más de un centenar de víctimas entre muertos y heridos, especialmente mujeres y niños.

acción, aparecieron súbitamente, de la misma manera que hicieron en Noruega.

A las once de la noche de hoy —añade la citada Agencia— los holandeses tenían la esperanza de alejar por completo a los alemanes de Rotterdam y limpiar de paracaidistas la región de La Haya y otras. Las principales líneas holandesas de defensa se mantienen firmes y los alemanes han efectuado solamente ligeros progresos en la región de Arnheim.

Lord Chichester ha declarado por teléfono desde La Haya a un corresponsal de la mencionada Agencia inglesa, que las tropas de paracaidistas alemanas que se encontraban al Norte de la ciudad, cerca de su residencia, estaban siendo combatidas por las fuerzas holandesas. La aviación alemana —añadió— ha estado volando durante todo el día en este distrito. La última vez, hace diez minutos.

Algunos aviones —terminó diciendo— han lanzado proclamas, otros bombas y otros no han arrojado nada.—EFE.

**Actuación de la aviación**

LONDRES, 10.—Esta mañana se ha desarrollado un combate aéreo sobre Amsterdam. Gran número de habitantes de la ciudad han abandonado la misma en automóvil.

La radio de Amsterdam anuncia que las tropas alemanas que penetraron anoche en Holanda han avanzado diez kilómetros más allá de la frontera. Las emisoras holandesas declaran que el Ejército holandés opone encarnizada resistencia al enemigo y que está dispuesto a defender la independencia del país.

La radio de Hilvesum asegura que la reina Guillermina ha dirigido una alocución al pueblo, exhortándole a la resistencia.—EFE.

La aviación aliada ha realizado varios reconocimientos aéreos sobre territorio alemán.

**Bombardeos alemanes**

BRUSELAS.—Ha sido bombardeada la ciudad de Amsterdam por la aviación alemana. También han sido bombardeadas las ciudades de Alost, Renaix, Lovaina y Perwiers. Se anuncia que ninguno de los objetivos militares perseguidos por los aviones germanos ha sido alcanzado.

**Alarma en París**

PARIS.—Desde las cinco quince horas hasta las seis treinta ha durado la alarma en la región Sur. No se ha registrado ningún incidente.

**Churchil, primer ministro**

LONDRES.—La elección de Churchill para primer ministro de la Gran Bretaña ha sido acogida con gran satisfacción por la prensa inglesa de la mañana.

**Un avión derribado**

AMSTERDAN.—Ha sido derribado un avión alemán por la T. S. A. holandesa.

**Arzobispo de París**

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido nombrado arzobispo de París el cardenal Suard, que lo era de Reims.

BRUSELAS, 10.—Ha sido decretada la movilización general en Bélgica, esta mañana a las 4,30.—EFE.

BRUSELAS, 10.—El Gobierno ha declarado a Bruselas ciudad abierta y ha adoptado disposiciones para que las tropas no atraviesen la capital.—EFE.

BRUSELAS, 10.—Sobre la ciudad de Tournai han volado a las 5,30 de la mañana numerosos aviones, desarrollándose varios combates aéreos. Los disparos anti-aéreos han sido muy nutridos.—EFE.

LONDRES, 10.—Sobre Vieux y Louvain han caído numerosos paracaidistas alemanas, según anuncia la radio de Bélgica.—EFE.

PARIS, 10.—Según informaciones recibidas en la Embajada de Bélgica en París, treinta y siete aviones alemanes han bombardeado Amberes, resultando destruido el hospital militar. También ha sido destruida la estación de Jemelle, en la provincia de Luxemburgo, por los aviones enemigos. Igualmente han sido arrojadas bombas sobre Bruselas y han quedado destruidos y averiados varios edificios.—EFE.

**Chamberlain dimite y Churchill es encargado de formar Gobierno**

LONDRES.—Chamberlain ha presentado la dimisión, Winston Churchill ha sido nombrado primer ministro.—EFE.

**Los laboristas participarán en el Gobierno**

LONDRES.—La ejecutiva del partido laborista ha acordado por unanimidad, colaborar con uno o varios ministros en un nuevo gobierno no presidido por Chamberlain. El comunicado en que se anuncia esta decisión añade que el Gabinete que se forme deberá contar con la absoluta confianza de toda la nación.—EFE.

EL SEÑOR

**Don Plácido Encinar Jiménez**

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Daniel (Párroco de Horcajo de las Torres) y doña María; hijo político don Dionisio Gómez; hermano don Natalio Encinar; hermana política doña Juana Pérez; sobrinos, nietos, biznietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy. Misa de entierro y honras: el lunes, 13, a las nueve. Misa de San Lázaro: el martes 14, a las nueve. Parroquia: Santiago.